«Наши семьи разные»

Тип занятие: познавательное мероприятие с использованием приема записи  «гармошкой».

Цели и задачи: обсудить тему, обратив внимание на общее и различное в обычаях, принятых в разных семьях.

Целевая аудитория: старшие школьники, молодежь.

Время: 1.5 часа

Место проведения: аудитория.

Количество участников: 10–20 человек.

Необходимые материалы: листы бумаги, ручки.

Подготовка

Заготовьте несколько листов, каждый из которых начинается словами «мои любимые минуты дома»; «мои родные сердятся, когда я…» и т. п. (примеры см. в Приложении 1). 

Ход занятия

1. Вступление (5 мин.)

Ведущий объясняет участникам цели и  условия игры. Затем предлагает им сесть в круг  и раздает приготовленные листы. Показывает, как складывать листы «гармошкой», чтобы не было видно, что написали другие участники (см. Приложение 2). 

2. «В своей семье» (20–30 мин.)

Участники передают листы по кругу и вносят свои записи, продолжая начальную фразу. Ведущий напоминает, что записи должны быть ясными и короткими и нужно стараться это делать так, чтобы остальные не могли их увидеть. Когда все участники внесли свои записи на всех листах, ведущий разворачивает их и вывешивает на стене (доске). Участники подходят к листам и знакомятся со всеми записями. Если есть возможность, можно сделать ксерокопии листов и раздать их участникам. 

3. «Наши семьи – разные» (30–40 мин.)

Работа в группах. Предлагаем участникам обсудить записи в небольших группах по 3–5 человек, определив, что общего в наших семьях и в чем они различны.   

Вновь собираем вместе всех участников. Представители групп рассказывают о выводах, к которым пришли группы.

Возможные вопросы для обсуждения:

· Чем можно объяснить общее в наших семьях? 

· В чем больше всего различий?

· Чему мы можем поучиться у других семей? 

· Чему они могут поучиться у меня?

· Что в обычаях моей семьи мне особенно важно сохранить?

· Хотел бы я что-то изменить в своей семье? 

· Если да, что мне для этого нужно сделать? 

Приложение 1

Примеры фраз-заголовков

1. Мои любимые минуты дома…

2. Мне уютнее всего дома…

3. Мои родные сердятся, когда я… 

4. В нашей семье особое значение придают…

5. В нашей семье ссоры бывают только из-за…

6. Излюбленное субботнее блюдо в нашей семье…

7. Для атмосферы нашего дома больше всего характерно…

8. Когда вся семья вместе, мы больше всего любим…

Приложение 2.

Пример листа, сложенного «гармошкой»



Когда все вместе





Когда идет дождь





Мне уютнее всего дома…














Когда я один
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